

驻马店上蔡一八旬老人因病生活困难

周口“萤火虫”跨市送温暖



志愿者询问付大爷的生活情况

□记者 关秋丽 文/图

本报讯 驻马店市上蔡县杨集乡的付大爷,今年83岁,因患病多年,生活极其困难。12月25日,周口萤火虫公益志愿者一行十余人带着善款及慰问品来到驻马店市上蔡县杨集乡,看望付大爷。

几年前,独自一人生活的付大爷因病生活不能自理,只能靠着弟弟艰难度日。

得知付大爷的情况后,周口萤火虫

公益第一时间派志愿者查访。之后,志愿者确认付大爷的情况属实。12月24日,周口萤火虫公益为付大爷募捐,共募得善款2000元。

12月25日一大早,周口萤火虫公益志愿者一行十余人冒雨来到付大爷家,为他带去了善款及慰问品。

周口萤火虫公益负责人李雅丽说:“做公益不分地域,不分人群,只要有人需要帮助,我们就会尽最大努力帮助他们。”

“一九”第一天 市民忙敷“三九贴”

□记者 王晨 实习生 叶明玉

本报讯 12月22日,是“一九”的第一天,记者在市中医院看到,前来贴敷“三九贴”的市民络绎不绝。

当日8时许,已有不少市民在市中医院排队贴敷“三九贴”。“我连续贴了3年的‘三九贴’,效果确实不错。”市民吴女士告诉记者。

据了解,虽然市民大都选择在冬至这一天贴敷“三九贴”,但“三九贴”并不一定是冬至当天贴敷效果最佳。市中医院康复中心医生刘俊宏说:“市民平时也

可以贴敷‘三九贴’,只是‘三九’期间贴敷,效果更好。‘三九贴’作为‘三伏贴’的辅助治疗,市民最好连续贴敷。”

刘俊宏介绍,选择一年中较寒冷的时期进行穴位贴敷,不仅能巩固‘冬病夏治’的敷贴效果,还能控制疾病发作,达到冬夏皆治、提高疗效的目的,同时增强机体免疫功能,减少哮喘、过敏性鼻炎等冬季高发病发生。

此外,刘俊宏着重提醒市民,“三九贴”虽可散寒补阳、疏通经络,但并非人人适用,阴虚火旺者、孕妇和两岁以下幼儿应慎用。

离婚遭遇乱收费 纪检出手解民忧

□记者 卢好亮 通讯员 胡恩来

本报讯 日前,家住郸城县丁村乡卢寨行政村的张慧遭遇了比闹离婚还烦心的事。后来,她在郸城县纪委监委驻县委政法委纪检监察组干部的帮助下,顺利解决烦心事。

今年25岁的张慧与丈夫结婚后,生育一女。最近,因家庭琐事,夫妻二人闹起了离婚。张慧抱着孩子到郸城县城一律师事务所咨询离婚事宜,律师王某接待了她,并当场收取了1000元代理费和50元法律咨询费。10多天后,王某告诉张慧可以通过起诉办理离婚,后又收取了3550元起诉费,并开具了票据。在等待开庭的日子里,张慧带着孩子到江苏打工。

近日,张慧在江苏接到王某的电话,说是马上就要开庭了。因当初闹离婚只是一时赌气,再加上心疼打官司的费用,张慧便不想离婚了。但王某却说:“关键

时候你不能撤诉,即便撤诉也一分钱不退。”

当张慧再次来到该律师事务所时,王某又是一番“好意”劝说。临走时,王某要张慧交1000元费用。张慧说没钱,王某就让她打了1000元的欠条。

因接二连三地交钱,张慧感觉上当受骗了。于是,张慧来到郸城县纪委监委驻县委政法委纪检监察组办公室反映问题。纪检监察组干部卢怀杰热情地接待了张慧,并耐心听取了她的遭遇。随后,卢怀杰拨通了这家律师事务所的电话,严肃批评他们乱收费、乱作为的行为,要求他们遵守职业道德,按规定退还不该收取的费用。

卢怀杰告诉张慧,夫妻之间要互相谦让,要以孩子为重,对待离婚要慎重。卢怀杰的这一番话彻底打消了张慧离婚的念头。随后,拿着王某退还的钱,张慧与丈夫一起回家了。

太康退休教师 4年花费20万元装扮村庄

□记者 马治卫
通讯员 李军令 王青俊

本报讯 漂亮的墙绘、绿化树郁郁葱葱、村道干净整洁……12月26日,记者走进太康县杨庙乡铁弗寺行政村张庄村,一座花园式的村庄让人眼前一亮,与人们印象中的“脏、乱、差”形成鲜明对比。这里能有如此变化,很大程度上源于该村退休教师张新文。

今年76岁的张新文,1960年毕业于太康县毛庄师范学校,为教育事业辛勤工作了大半辈子。2004年,张新文从教育战线上退了下来。回到家后,他始终不忘初心,仍积极发挥余热,坚持为张庄村及村民做一些点力所能及的好事、实事。

“几年前,我们村的环境可不是这个样子。”提起村里近几年的巨

变,铁弗寺行政村支部书记王亚东说,“以前,我们村基本没有绿化树,再加上村民习惯把垃圾堆在自家院外,遇到大风天气,垃圾、尘土到处都是。那时候,村民们都羡慕城里人的生活。”

张庄村的变化从2015年开始。当时,太康县启动乡村振兴战略,张新文决定每年从工资中拿出5万元购买花木,并在家中建了3个温室大棚,用于精心培育购买的花木。待花木长成后,他免费供村民移栽。同时,他每天到张庄村的大街小巷栽种花木。

张新文通过4年的努力,让张庄村彻底改变了样。“我们村现在就像个小花园,房前屋后都是花草,环境一点也不比城里差。这些变化都是张新文的功劳!”说起张新文,张庄村村民张新领说。